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УПРАВЛЕНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ

 ГОРОДА АСБЕСТА  СЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПАМЯТКА
НАСЕЛЕНИЮ ПО ДЕЙСТВИЯМ 

В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ
Асбест

2022 г
	УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!


 Управление гражданской защиты города рассчитывает, что изучение данной памятки повысит уровень ваших знаний о действиях в чрезвычайных ситуациях, которые могут иметь место на территории города. Термин «чрезвычайная ситуация» (сокращенно – ЧС), ставшим расхожим в последние годы, официально трактуется так: «Чрезвычайная ситуация – это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде,  значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей».


 Вероятными для города являются такие природные явления, как паводок (особенно в весенний период), лесные пожары, снежные заносы, а так же вспышки инфекционных заболеваний.


Следствием техногенной деятельности человека могут быть такие опасные аварии как выброс или разлив отравляющих веществ (ОВ), нефтепродуктов, пожары и взрывы, крушения (аварии) транспортных средств, обрушение сооружений и другие. К сожалению, часто такие ЧС являются следствием халатности, низкой трудовой дисциплины, профессиональной некомпетентности.


Природные и техногенные опасности – не выдумка, а реальность, которой необходимо и можно противостоять.


ЧС требует к себе серьезного отношения людей, притом не только облечённых властью.


Правильное поведение нередко спасает в самой, казалось бы, безвыходной ситуации. Конечно, если человеку грозит беда, у него срабатывает инстинкт самосохранения, он пытается спастись любым путём, допустим, от огня. Однако нередко движимые этим инстинктом, он теряет самообладание. Именно обезумевшие люди мешают друг другу, закупоривают входы из зданий и все вместе погибают от дыма  и огня. Нередко беда случается дома с детьми и престарелыми людьми, и жизнь их зависит от правильности действий родственников или соседей.


Памятка, которую вы держите в руках, даёт практические советы, как не допустить экстремальных ситуаций и как действовать в случае их возникновения. Изучите эти советы прочитайте детям и храните на видном месте, чтобы время от времени проверять себя. Помните ли вы эти простые правила? Ведь вы же не сомневаетесь, что «бережёного и Бог бережёт».
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1. Единый предупредительный сигнал –
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Способ передачи –
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Действия по сигналу – включить радио-

ВИДЫ ЭКСТРЕННОГО СООБЩЕНИЯ

ПЕРЕДАЮТСЯ В ВИДЕ РЕЧЕВОЙ ИНФОРМАЦИИ В ТЕЧЕНИЕ
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5 МИНУТ
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     Террористы могут установить взрывные устройства в самых неожиданных местах, припаркованных автомобилях. В настоящее время могут использоваться как промышленные, так и самодельные устройства, замаскированные под любые предметы.
Меры безопасности при угрозе

проведения теракта
1. Будьте предельно внимательны и доброжелательны к окружающим Вас людям.

2. Ни при каких условиях НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПАНИКИ.

3. Если есть возможность, отправьтесь с детьми и престарелыми на несколько дней, на дачу, в деревню, к родственникам за город.

4. Обезопасьте свое жилище:

· уберите пожароопасные предметы – старые запасы красок, лаков, бензина и т.п.

· в эти осенние дни уберите с окон горшки с цветами (поставьте их на пол).

· задерните шторы на окнах – это защитит вас от повреждения осколками стекла.

5. Сложите в сумку необходимые Вам документы, вещи, деньги для случая экстренной эвакуации.

6. По возможности реже пользуйтесь общественным транспортом.

7. Отложите посещение общественных мест.

Окажите психологическую поддержку пожилым, больным, детям.
Вы обнаружили взрывоопасный предмет


Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу и т.п.) не подходите близко к нему, позовите находящихся поблизости людей и попросите немедленно сообщить о находке в милицию. Не позволяйте случайным людям прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его.

   Совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства. Немедленно сообщите об этом водителю, машинисту поезда, любому работнику милиции. Не открывайте их, не трогайте руками, предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности.

         Заходя в подъезд, обращайте внимание на посторонних людей и незнакомые предметы. Как правило, взрывное устройство в здании закладывается в подвалах, на первых этажах, около мусоропроводов, под лестницами. Будьте бдительны и внимательны.
Если вдруг произошел
взрыв:
1. Спокойно уточните обстановку.

2. В случае необходимой эвакуации возьмите документы и предметы первой необходимости.

3. Продвигайтесь осторожно, не трогайте поврежденные конструкции и оголившиеся провода.

4. В разрушенном и поврежденном помещении из-за опасности взрыва скопившихся газов нельзя пользоваться открытым пламенем (спичками, свечами, факелами и т.п.)

5. При задымлении защитите органы дыхания смоченным платком (полотенцем).

Действуйте в строгом соответствии с указаниями должностных лиц.
Вас завалило обломками стен

         Постарайтесь не падать духом, дышите глубоко и ровно, приготовьтесь терпеть голод и нужду. Голосом и стуком привлекайте внимание людей. Если Вы находитесь глубоко от поверхности земли, перемещайте влево-вправо любой металлический предмет (кольцо, ключ и т.п.) для обнаружения Вас металлолокатором. Если  пространство около Вас относительно свободно, не зажигайте спички, свечи, берегите кислород. Продвигайтесь осторожно, стараясь не вызывать нового обвала, ориентируйтесь по движению воздуха, поступающего снаружи. Если у Вас есть возможность, с помощью подручных предметов (доски, кирпича и т.п.) укрепите потолок от обрушения и дожидайтесь помощи. При сильной жажде положите в рот небольшой гладкий камешек или обрывок носового платка и  сосите его, дыша носом.
ПОМНИТЕ: ПРАВИЛЬНЫЕ И ГРАМОТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПОМОГУТ СОХРАНИТЬ ВАШУ ЖИЗНЬ!
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Вода – это грозная стихия, потенциальный источник многих ЧС, безжалостный убийца. С древних времен наводнения воспринимались людьми как самое страшное стихийное бедствие. Не случайно в религиях народов, в легендах, преданиях именно вода используется в качестве основного «наказания Господнего» за грехи человека. По всей вероятности, то связано  тем, что поверхность Земли на 2/3 покрыта водой. Мировой океан занимает площадь 361 миллион км2, общий объем воды составляет на нашей планете 1380 миллионов км2.

Практически любой водный объект: море, озеро, водохранилище, река несет в себе потенциальную опасность.
На нашей планете всегда есть возможность оказаться в воде: она покрывает 71 процент земной поверхности. Поэтому древние греки умение плавать считали таким же обязательным, как умение читать.

Впрочем, тысячелетние наблюдения показывают, что тонут в основном те, кто умеет плавать. И это не странно: как бы ни умел человек бегать, прыгать, плавать и даже летать, жизнь его не станет защищённее без правильного управления своими возможностями. Более того, увеличение степеней свободы ведет к увеличению степеней опасности. 
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Спасатели МЧС России
	Первый отечественный указ о мерах по спасению людей и имущества во время наводнений издал Петр I.

Общество спасения на водах было создано в России в 1872 году. 

В настоящее время в России оказание помощи на воде осуществляет МЧС России.
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Лед. Безопасность на льду




приходом зимы и наступлением морозов водоемы покрываются льдом. Характер льда, его толщина, прочность во многом зависят от температуры воздуха, продолжительности морозов, состава воды, скорости течения. Ровный, гладкий, однородный лед образуется на защищенной от ветра поверхности воды. Он характеризуется отсутствием на его поверхности различных предметов, кусков льда, торосов, снежных сугробов. 
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	Основным условием безопасного пребывания человека на льду является соответствие его толщины прилагаемой нагрузке. Для одного человека безопасной считается толщина льда не менее 7 сантиметров. Каток можно соорудить при толщине льда 12 сантиметров и более, пешие переправы считаются безопасными при толщине льда 15 сантиметров и более, легковые автомобили могут выезжать на лед толщиной не менее 30


сантиметров. Для определения толщины льда следует его прорубить, вырубить кусок и замерить толщину.

Чтобы уменьшить вероятность пролома льда и попадания в холодную воду, необходимо знать и выполнять следующие основные правила:

· прежде чем выйти на лед, убедитесь в его прочности; помните, что человек  может погибнуть в воде в результате утопления, холодового шока, а также от переохлаждения через 15-20 минут после попадания в ледяную воду;

· используйте нахоженные тропы по льду. При их отсутствии, стоя на берегу, наметьте  маршрут движения, возьмите с собой крепкую длинную палку, обходите подозрительные места;

· в случае появления типичных признаков непрочности льда: треск, прогиб, вода на поверхности льда, немедленно вернитесь на берег, идите с широко расставленными ногами, не отрывая их от поверхности льда, в крайнем случае – ползите;

· не допускайте скопления людей и грузов в одном месте на льду;

· исключите случаи пребывания на льду в плохую погоду: туман, снегопад, дождь, а также ночью;

· не катайтесь на льдинах, обходите перекаты, полыньи, проруби, край льда. При отсутствии уверенности в безопасности пребывания на льду лучше обойти опасный участок по берегу или дождаться надежного замерзания водоема;

никогда не проверяйте прочность льда ударом ноги.
Если лед проломился:

· не паникуйте, сбросьте тяжелые вещи, удерживайтесь на плаву, зовите на помощь;

· обопритесь на край льдины широко расставленными руками, при наличии сильного течения согните ноги, снимите обувь, в которую набралась вода;

· старайтесь не обламывать кромку льда, навалитесь на нее грудью, поочередно поднимите, вытащите ноги на льдину;

· держите голову высоко над поверхностью воды, постоянно зовите на помощь.
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	· если беда произошла недалеко от берега и пострадавший способен к активным действиям, ему нужно бросить веревку, шарф, подать длинную палку, доску, лестницу;

· сообщите пострадавшему криком, что идете ему на помощь, это придаст ему силы, уверенность, надежду;

· можно взять длинный шест за оба конца, сориентировать его середину над пострадавшим и вытащить его из воды;

· для обеспечения прямого контакта с пострадавшим к нему можно подползти, подать руку или вытащить за одежду. В этой работе одновременно могут принимать участие несколько человек. Не подползайте на край пролома, держите друг друга за ноги;

· для обеспечения безопасности необходимо использовать подручные средства: доску, шест, веревку, щит;

· действовать нужно решительно, смело, быстро, поскольку пострадавший теряет силы, замерзает, может погрузиться под воду;

· после извлечения пострадавшего из ледяной воды его необходимо незамедлительно отогреть.
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Способы оказания помощи пострадавшим
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	В том случае, когда пострадавший скрылся под водой, его необходимо постараться вытащить как можно быстрее из воды и оказать помощь. В холодной воде замедляются функции всех систем организма. Известны случаи, когда удавалось спасти человека, который находился под водой 30 минут и более.


При этом оптимальные результаты могут быть достигнуты в лечебном учреждении, куда необходимо оперативно доставить пострадавшего.

	ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ПЕРЕОХЛАЖДЕНИИ

· Немедленно обеспечить условия по прекращению теплоотдачи организмом: вытащить человека из холодной воды, снега, холодного помещения, открытого, продуваемого ветром пространства, поднять с мокрой, холодной поверхности.

· Определить степень переохлаждения и первоочередные мероприятия по оказанию помощи.

· Согреть пострадавшего. Снять мокрую и надеть сухую, теплую одежду и головной убор, закутать в одеяло с дополнительным источником тепла, дать горячее питье, при возможности поместить в ванну, постепенно доведя температуру воды до 400С; прием теплой ванны нужно прекратить, когда температура тела поднимется до 340С. в полевых условиях для обогрева могут быть использованы емкости с горячей водой, нагретые на огне камни, завернутые в ткань. Теплые предметы прикладывать к затылочной части головы, на паховую область, на грудь, подмышки. Можно использовать тепло тела человека. Для этого необходимо лечь рядом с пострадавшим и прижаться к нему. Разогревать в первую очередь нужно туловище, а затем руки и ноги.

· Если пострадавший находится в тяжелом состоянии: теряет сознание, пульс и дыхание замедлены или вообще отсутствуют, то необходимо немедленно приступить к оказанию неотложной медицинской помощи, вызвать врача или доставить больного в лечебное учреждение.




При оказании первой помощи пострадавшему ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

· проводить интенсивное отогревание: горячий душ, горячая ванна, жаркое помещение;

· растирать человека, поскольку это приводит к притоку холодной крови с периферии к внутренним органам и головному мозгу, которые будут продолжать охлаждаться. Согревание должно идти от центра к периферии;

· использовать открытый огонь и алкоголь;

· класть человека на холодное основание и растирать снегом.
                
   В истории города Ирбита за последние два с половиной десятка лет наиболее сильным было наводнение в 1979 году, уровень подъёма воды в бассейне рек Ница и Ирбит составил  879 см. Следующий по значимости пиковый уровень наблюдался в 1998 году и составил 869 см. 
   Весеннее половодье затапливает северную и северо-восточную окраину горо​да. В случае повышения уровня воды есть достаточно времени, чтобы вывезти домашнее имущество в безопасное место.

   Ожидание того, что вода больше прибывать не будет, может привести к ситуа​ции, когда и имущество поднято, и коза на чердаке, а вода все прибывает. Лодкой здесь уже не обойдешься, для вывоза людей, животных и имущества уже необхо​димо привлекать специальные средства спасения.

   В период половодья городская комиссия по чрезвычайным ситуациям, управ​ление гражданской защиты города Ирбита находятся в повышенной готовности, усиливается наблю​дение за режимом рек.

   О начале эвакуации населения из затопляемой зоны будет объявлено по радио с подвижных громкоговорящих установок, а также специально назначенными по​сыльными.

   Для ускорения спасательных работ жители затопляемой зоны должны заблаго​временно подготовить документы, ценные вещи, необходимые средства для про​живания в гостинице или другом месте. При использовании плавающих транспор​теров заранее предусмотреть места швартовки.
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Проживание в домах, когда вода поднялась выше пола, чревато раз​личными несчастными случаями. Возможно, подмывание земли и может обрушиться печь. Половые доски всплывают так, что входные двери невозможно открыть.
После спада воды следует остере​гаться порванных и провисших элект​рических проводов.

Перед входом в помещение после наводнения необходимо соблюдать меры предосторожности: предвари​тельно откройте окна и двери для проветривания, а до этого нельзя пользоваться открытым огнем (возможно скоп​ление взрывопожароопасной концентрации газов). Не включайте освещение и другие электроприборы до проверки исправности электропроводки.

   В результате разлива рек возможны вспышки эпидемий из-за загрязнения вод мусором, канализационными стоками, нечистотами. Поэтому в районах ожидае​мого затопления жильцам необходимо поддерживать чистоту, своевременно про​водить уборку мусора. Категорически запрещается употреблять воду, не проверенную специалиста​ми службы наблюдения и лабораторного контроля. 
Действия жителей затопляемой зоны при паводке:
До начала паводкового подъема воды заблаговременно в плановом порядке:
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          Пожары издавна являлись одним из величайших людских бедствий, уносивших множество жизней и причинявших огромный материальный ущерб. И ныне колоссальный технический прогресс отнюдь не уменьшил опасность и трагичность последствий огненной стихии. Горят заводы, цеха, животноводческие фермы, жилые дома и леса.
          За 2006 год в городе Ирбите и Ирбитском районе произо​шло 150 пожаров, что больше, чем за аналогичный период 2005 года на 7,9 %, в том числе подлежащих государственному статистическому учету – 115 пожаров.

         В городе Ирбите в 2006 году произошло 74 пожара, что на 6 больше, чем в 2005 году. Ущерб от них составил 1 млн. 928 тыс. рублей. На пожарах в 2006 году погибло 10 человек, что на 2 случая больше, чем в 2005 году, кроме того, в 2006 году на пожарах погибло 2 ребенка, тогда как в 2005 году гибели детей на пожарах допущено не было. Наибольшее число пожаров – 36 зарегистрировано на территории МУП ЖКХ «Северное», погибло 6 человек, в том числе 2 ребенка, 2 человека травмировано, 28 пожаров – на территории МУ «Служба заказчика южного района», погибло 4 человека, 3 человека травмировано. 

        Основными причинами пожаров явились неосторожное обращение с огнем – 43 случая, электрические причины – 18 случаев, печное отопление – 5 случаев, поджоги – 2 случая, прочие причины – 6 случаев. 
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Запомните основные правила пожарной безопасности и разъясните их другим.
1.
При пользовании отопительными печами, нагревательными прибора​ми:
  Следите за исправностью печей и дымоходов. В них не должно быть трещин и щелей. У печей должны быть исправные дверки, а на полу перед топкой прибит железный лист размером 50x70 см. Расстояние от печей до сгораемых конструк​ций стен, перегородок должно быть не менее 70 см. Производите чистку дымохо​дов 1 раз в два месяца. Дымоходные трубы должны быть кирпичными, а не асбо​цементными или глинокерамическими.

· не храните около печей и отопительных приборов легковоспламеняющиеся вещества и материалы.

· не разжигайте печи бензином и другими горючими жидкостями.

· не поручайте детям разжигать печи, примусы и другие работы с огнем.

2.
При пользовании электричеством и электроприборами.

· не производите сами ремонт электроосвещения, обратитесь к специалистам жилищно-коммунальных предприятий.

· не применяйте самодельные предохранители - "жучки" вместо заводских.

· не перегружайте электросеть одновременным включением ламп большой мощ​ности, нескольких электронагревательных приборов.

· не ставьте электроприборы на сгораемые предметы и вблизи занавесей, штор, стен, оклеенных обоями, и деревянных перегородок.

· не оставляйте без присмотра включенные электроприборы, не забывайте выключать их при уходе.

· не используйте самодельные электрообогреватели, электроплитки, не поль​зуйтесь неисправными электроприборами.

3. Перестройку и переоборудование помещений согласовывайте с государственным пожарным надзором.

         ВАШИ ДЕЙСТВИЯ И ПОВЕДЕНИЕ ПРИ ПОЖАРЕ:
     Если пожар только начался - быстро оцените обстановку: если вы уверены, что сможете самостоятельно ликвидировать загорание, не теряйте мгновения, ис​пользуйте подручные средства. В случае большого очага пожара немедленно вызывать пожарную охрану, позовите на помощь соседей, прохожих. Немедленно приступайте к эвакуации людей из здания.
    При спасении пострадавших, тушении пожара соблюдайте следующие прави​ла:

· прежде чем войти в горящее помещение, накройтесь с головой мокрым по​крывалом, одеялом, пальто, плотной тканью;

· для защиты от угарного газа и нагретого воздуха дышите через увлажненную повязку;
-
дверь в горящее помещение, комнату открывайте осторожно, чтобы избежать
вспышки пламени от быстрого притока воздуха;

Помните! Маленькие дети от страха часто прячутся под кроватями, в шка​фах, забиваются в углы.

-
Увидев человека в горящей одежде, набросьте на него пальто, плащ, одеяло и т.д. Если на вас загорелась одежда, ложитесь на землю и, перекатываясь,
сбейте пламя. Бежать нельзя, так как при этом раздувается пламя.
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 Из задымленного помещения надо выходить, пригнувшись, защитив органы ды​хания повязкой и себя одеялом, пальто и др. Передвигаясь в сильно задымленном помещении, придерживайтесь стен, ориентируясь по расположению дверей, окон, настилу досок пола.
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 Производить эвакуацию имущества до завершения спасения людей не следу​ет, чтобы не отвлекаться от главного. А при эвакуации имущества не мешать ту​шению пожара.

При горении электропроводки, электрических приборов сначала необходимо обесточить (вывернуть пробки, выключить рубильник), затем приступить к тушению пожара.

ВНИМАНИЕ! Нельзя тушить электропроводку под напряжением пенным ог​нетушителем. Можно - только углекислотным.

   ГРАЖДАНЕ! Соблюдая элементарные правила пожарной безопасности, вы уст​раните причины возникновения пожаров. Следите за исправнос​тью средств пожаротушения.

     Распространение инфекционных болезней может привести к возникновению чрезвычайных ситуаций.

Характерными особенностями инфекционных болезней являются: заразность (способность передачи возбудителя от больного к здоровому организму), ста​дийность развития, специфические реакции организма.

    К наиболее опасным острым инфекционным болезням относятся чума, холера, сибирская язва, натуральная оспа.

    В случае появления первых признаков инфекционного заболевания немедлен​но обращайтесь к врачу и действуйте в соответствии с его указаниями.

Для предотвращения массового распространения инфекционных заболеваний население обязано тщательно соблюдать правила личной гигиены и содержать в чистоте жилища, дворы и места общего пользования.

-
К кишечным инфекционным заболеваниям относятся брюшной тиф, парати-
фы, дизентерия, холера. Возбудители этих заболеваний устойчивы во внешней
среде (в воде, продуктах питания, почве). Они проникают в организм только 
че​рез рот с водой, молоком, пищей или непосредственно с грязных рук. 
Благопри​ятные условия для возникновения заболеваний появляются при санитарном не​ благополучии, плохой очистке населенных пунктов.   
          Массовая инфекционная заболеваемость населения  области определяется сезонными вспышками воздушно-капельных инфекций (грипп, острые респираторные инфекции) - до 90% случаев, острых желудочно-кишечных заболеваний (дизентерия, сальмонеллез, гепатит и др.) - до 9-10%  прочих инфекций.


 При нарушении режима работы  водопроводно-канализационного хозяйства в связи с авариями, по типу чрезвычайных ситуаций, возможно, ожидать резкий подъем заболеваемости острыми кишечными инфекциями примерно в 5-7 раз в таких городах как Ирбит, Кировоград, Артемовский, Красноуральск, Н.Тагил, Екатеринбург, Белоярском, Красноуфимском, Камышловском районах. 


 Возможные аварии на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности могут привести к массовой заболеваемости дизентерией, пищевыми токсикоинфекциями, сальмонелезом и др. в 7-10 раз.


 Отмечается тенденция увеличения заболеваемости населения клещевым энцефалитом, в том числе со смертельными исходами, что связано с рядом причин, одна из них и немаловажная - это то, что население не хочет подвергаться профилактической вакцинации. Заболеваемость населения туберкулезом, венерическими заболеваниями, чесоткой, педикулезом непрерывно возрастает. Заболеваемость населения дифтерией увеличилась в 5-6 раз, корью в 6-7 раз.


В целом заболеваемость населения массовыми инфекциями может возрасти от 3-5 до 15-20 раз по различным группам инфекций.

Чтобы предупредить кишечные заболевания необходимо:
· пить только кипяченую воду;

· обязательно кипятить молоко; молочные продукты, приготовленные из не​пастеризованного молока, употреблять только после термической обработки (тво​рожники, сырники и пр.);

· овощи и фрукты мыть кипяченой водой;

· разделочные доски, кухонные столы и другие предметы, употребляемые для приготовления пищи и разделки продуктов, тщательно мыть с мылом и щеткой после окончания обработки каждого продукта;

· следить за чистотой рук, обязательно мыть их с мылом, особенно перед едой и приготовлением пищи, после пользования туалетом;

· колодцы оборудовать глиняным замком, навесом, крышкой и общественным ведром;

· уделять особое внимание чистоте в учреждениях торговли и общественного питания, на производстве, объектах сельского хозяйства, на пристанях, вокзалах и в других местах общественного пользования;

· держать мусорные ящики и дворовые уборные закрытыми, своевременно их очищать и дезинфицировать один раз в 5 дней хлорной известью (1 кг на квадрат​ный метр поверхности нечистот);

· уничтожать мух;
- купаться в специально отведенных водоемах.

Категорически запрещается:

    - пить сырую воду, особенно, из открытых водоисточников;
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    - заготавливать в большом количестве скоропортящиеся продукты;   
    - покупать продукты у лиц, не имеющих торговых мест на рынках;
         Больные и бактерионосители являются источниками заражения. При первых признаках кишечного заболевания немедленно обращайтесь к врачу. Болезнь, начавшаяся с незначительного кишечного расстройства на фоне удовлетворительного общего состояния, может оказаться опасной.


              


Знания и навыки по оказанию первой медицинской помощи всякого рода повреждениях необходимы всем, так как вызвавший повреждение несчастный случай может произойти в любое время и в любой обстановке - дома, на производстве, на улице, при занятиях физкультурой и спортом. В то же время, от того, насколько правильно и своевременно будет оказана первая медицинская помощь пострадавшему, нередко зависит его дальнейшая судьба. 


Для благополучного исхода поражений большое значение имеет оказание первой медицинской помощи в возможно ранние сроки. Это может быть достигнуто в порядке самопомощи и взаимопомощи силами самого населения, действиями санитарных постов, санитарных дружин и спасательных формирований. 
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                                     в очаге химического поражения:

         При выбросе отравляющих веществ (ОВ), аварийно-химических отравляющих веществ (АХОВ) вслед за разведкой вводятся спасательные, медицинские формирования  и формирования обеззараживания (для дегазации проходов, объектов, где организуются спасательные работы, пути эвакуации).


При розыске поражённых людей, необходимо последовательно осматривать улицы, дворы, дома, квартиры, убежища.


Учитывая высокую токсичность и быстроту действия некоторых химических продуктов, могущих образовать вторичные очаги химического поражения, 
первая медицинская помощь пораженным должна быть оказана в максимально сжатые сроки.                                         

            Если противогаз не был надет раньше, его надо надеть на пораженного человека, предварительно очистив полости рта, носа и удалив АХОВ с пораженного с помощью индивидуального противохимического пакета. Одновременно с этим, пораженному человеку при необходимости вводят антидот. 


      В первой медицинской помощи раньше всего нуждаются (тяжелораненые) тяжело поражённые, а также лица, не имеющие противогаза. После оказания 1-ой медицинской помощи пораженных надо быстро эвакуировать из очага химического поражения в ОПМ или в ближайшие лечебные учреждения с использованием всех имеющихся транспортных  средств, выдвигая их как можно ближе к объектам ведения спасательных работ.     
                              Оказание  первой  медицинской  помощи  при  ранениях:

Первая медицинская помощь при ранениях должна быть направлена на остановку кровотечения, защиту раны от попадания в нее инфекции и на уменьшение болевых ощущений.


Быстрая потеря большого количества крови (1,5-2л) представляет серьезную угрозу для жизни человека. Поэтому важно уметь правильно оказать 1-ю медпомощь пострадавшему, временно остановить кровотечение.


Различают кровотечения наружное и внутреннее. В обыденной жизни наиболее часто встречается первое. Оно может быть капиллярным, венозным, артериальным, паренхиматозным (из внутренних органов - легких, печени, почек).


При капиллярном кровотечении отдельных кровоточащих сосудов не видно, кровь сочится из всей поверхности раны. Это наблюдается при повреждениях кожного покрова и небольших повреждениях мышц.


При венозном кровотечении - кровь из раны течет непрерывно и имеет темный цвет.


Самым опасным является артериальное - когда кровь (алого цвета) вытекает из раны пульсирующей струей, и за  короткое время человек может потерять большое  количество крови.


Остановить кровотечение из мелких вен и капилляров можно путем наложения на рану давящей стерильной повязки, используя индивидуальный перевязочный пакет. При отсутствии стерильного материала можно применять стерильные, проглаженные горячим утюгом марлю, белый хлопчатобумажный материал. Чтобы лучше сдавить сосуды, ватно-марлевую подушечку перевязочного пакета, либо другой стерильный материал  накладывают на пораженный участок комком (тампоном) и затем забинтовывают. Этот способ является наиболее эффективным при остановке кровотечения на туловище.


При любом венозном кровотечении, особенно если повреждена конечность, кровоточащей области следует придать приподнятое положение. Скажем ногу (лежа) или руку поднять вверх. Это снизит давление крови в артериях и венах данной конечности, уменьшит в них кровоотток, будет способствовать закупорке сосуда тромбом, образовавшимся при свертывании крови. Обычно приподнятое положение конечности придают после наложения асептической давящей повязки.


Следующий способ - пальцевое прижатие главных артериальных стволов выше раны. Он прост и доступен. Применяется для временной остановки обильного артериального кровотечения. 

Основной способ временной остановки кровотечения при повреждении крупных артериальных сосудов конечностей - наложение жгута.


При правильном наложении жгута первый тур должен быть самым тугим. Вначале его растягивают, затем обертывают 2-3 раза вокруг конечности - выше раны, но желательно ближе к ней - таким образом, чтобы витки легли рядом. 
         При необходимости можно воспользоваться поясным ремнем, толстой веревкой, бинтом и т.д. Для большего сдавливания артерий делают закрутку ремня, веревки, бинта. Чтобы не защемить при этом кожу, место наложения жгута предварительно обертывается несколькими слоями бинта, косынкой или другими материалами без складок.


При правильно выполненной процедуре исчезает пульс, кровотечение из раны прекращается. Если жгут затянут слабо, то это не остановит артериальное и усилит венозное кровотечение.


Важно помнить - все раны необходимо обрабатывать спиртом и 5% настойкой йода, закрывать несколькими стерильными салфетками или другим материалом и перебинтовывать.


Следует сказать о кровотечении  из носа. Если это произошло, то человеку следует принять положение, полусидя, с умеренно запрокинутой головой. Он должен находиться в спокойном состоянии. Запрещается сморкаться. Рекомендуется положить на переносицу холод. 
          Если есть 3% раствор перекиси водорода, надо смочить им ватные тампоны, ввести в носовые ходы. После этого кровь остановится.


                  Медицинская помощь при переломах костей:


Перелом кости - это нарушение ее целости, которое может быть частичным, (трещина кости) или полным. Наиболее частой причиной перелома кости является травма.


В зависимости от того, повреждена кожа на месте перелома или не повреждена, переломы называют открытыми и закрытыми. Открытые переломы очень опасны, т.к. легко инфицируются и осложняются развитием гнойно-воспалительного процесса. Они могут быть связаны с обычной травмой или быть следствием огнестрельного ранения. Огнестрельные переломы наносятся пулей (пулевое ранение) или осколком снаряда (осколочное ранение).


Переломы костей иногда сочетаются с повреждениями крупных сосудов и нервов, ожогами, тогда заживление их протекает значительно хуже. Признаки перелома кости:
При закрытом переломе:
- боль в области перелома;

- укорочение или искривление конечности;

- припухлость и кровоподтек в области перелома;

- нарушение функции конечности;

- ненормальная подвижность на протяжении участка конечности между суставами.

               При открытом переломе:
- укорочение или искривление конечности;

- наличие костных осколков в ране;

- ненормальная подвижность на месте ранения;

- боль при попытке нагрузить конечность.

        Основное мероприятие при оказании помощи при переломе кости - это создание неподвижности (иммобилизация) сломанной конечности. Первая медицинская помощь заключается во временной (транспортной) иммобилизации конечности, которая должна обеспечить перевозку пострадавшего в лечебное учреждение. Правильная и своевременная транспортная иммобилизация предупреждает различные тяжелые осложнения перелома (шок, кровотечение, развитие тяжелых инфекционных осложнений).

Оказание первой медицинской помощи при шоке, ожогах, закрытых повреждения:  

Шок - это понятие, характеризующее общую реакцию организма в ответ на тяжелое повреждение, сопровождающееся болью и чаще всего кровотечением. Состояние пострадавшего резко ухудшается, что связано с расстройством функции жизненно важных органов и систем: кровообращения, дыхания, обмена веществ, деятельности желез внутренней секреции.


Первая помощь - остановить кровотечение, наложить повязку на рану, произвести иммобилизацию повреждений (поверхности) конечности, ввести обезболивающее из шприц-тюбика, очистить дыхательные пути от крови и уложить раненого таким образом, чтобы кровь не попадала в дыхательные пути. По возможности следует пострадавшего согреть, напоить сладким чаем. Питье через рот можно давать только тем, у кого нет повреждения живота.


Ожог - это повреждение тканей живого организма, вызванное местным действием высокой температуры, электротока, химически веществ или химически активных излучений. В соответствии с причиной, вызвавшей ожог, различают ожоги термические, электроожоги, химические и лучевые ожоги.


Термические ожоги возникают при действии пламени, раскаленных металлов и газов, горячих жидкостей и пара, солнечных лучей. Чаще наблюдаются ожоги кожных покровов. Тяжесть ожога определяется размером пораженной площади кожного покрова и глубиной поражения. По глубине поражения различают ожоги  I, II, III, IV степени.

         При ожогах первой степени появляется краснота, припухлость, болезненность кожи. При ожогах второй степени образуются пузыри со светлой жидкостью. Ожоги третьей степени ведут к омертвению кожи на всю толщину ее, а при ожогах четвертой степени наблюдается гибель более глубоко лежащих тканей - мышц и даже костей. Наиболее опасны для жизни глубокие ожоги (III и IV степени) со значительной площадью поражения. Однако ожог  I степени свыше половины поверхности тела также относят к тяжелым ожогам.


Первая помощь при термических ожогах - погасить горящую одежду или горячую смесь путем прекращения доступа кислорода. Сорвать тлеющую одежду, не трогая участков, приставших к обожжённым местам, наложить сухую асептическую или специальную противоожоговую повязку, ввести обезболивающее средство из шприц-тюбика. При ожогах первой степени повязку не накладывают, достаточно протереть поверхность ожога спиртом или одеколоном.


Первая помощь при химических ожогах - смыть химическое вещество большим количеством воды. При ожоге кислотой к воде добавить щелочь - 2% раствор соды и раствор мыла. При ожогах едкими щелочами применяют 1% раствор уксусной или лимонной кислоты. При обширных ожогах обязательно введение обезболивающих средств.


Первая помощь при электроожоге - наложение асептической повязки.


Ушибы и закрытые повреждения. При ударе тупым предметом, падении с высоты, действии ударной волны в тканях могут возникнуть тяжелые повреждения. Это связано с тем, что кожа обладает большой прочностью, а ткань мозга, печени, селезенки и других внутренних органов разрушается довольно легко.


При ушибах поверхностно расположенных мягких тканей появляется боль, припухлость, кровоподтек: первая помощь состоит в создании покоя, применении холода, тугом бинтовании.


При ушибе мозга или сотрясении его может наступить кратковременная или длительная потеря сознания, рвота, потеря памяти. При очень тяжелых повреждениях наблюдается замедленный пульс и расширение зрачков. Первая помощь - создание полного покоя, холод на голову, возвышенное положение головы.


При ушибе груди возможен закрытый перелом ребер и разрывы ткани легкого. Признаки перелома - боль при дыхании и прикосновении к ребру, ощущение хруста; при разрыве легкого -   боль при дыхании, кашель с кровянистой мокротой, бледность, частый пульс. Первая помощь - полусидячее положение, холод на грудь, введение обезболивающего средства, срочная эвакуация наиболее щадящим транспортом.


При ушибе живота возможны разрывы желудка, кишечника, печени, селезенки, мочевого пузыря. Тяжелые повреждения органов брюшной полости осложняются шоком, кровотечением, воспалением брюшины.
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       Вы уже знаете, что радиоактивное заражение является результатом выпадения радиоактивных осадков из облака ядерного взрыва. О приближении такого облака Вас предупредят штабы гражданской обороны сигналом «Угроза радиоактивного заражения». Услышав этот сигнал, проверьте герметичность своей квартиры (или подготовленного укрытия), закройте окна и двери, занавесьте их тканью, укройте запасы продуктов и воды, скот,                         домашнюю птицу, колодцы и корма.
       Радиационно-опасный объект (РОО) - любой производственный объект, использующий ядерные материалы, а также место их хранения, транспортное средство, при аварии, на которой может облучение, радиоактивное заражение людей, сельскохозяйственных животных и растений, а также загрязнение окружающей среды в опасных дозах. Виды РОО приведены на рисунке:
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Помните! На открытой местности Вы можете получить дозу облучения большую,   чем в укрытии.                                                                                                                                   

       При сильном радиоактивном заражении местности, в укрытии придется находиться несколько суток. Поэтому возьмите с собой запас продуктов питания, питьевой воды, медикаментов и предметы первой необходимости. 
       В зоне умеренного заражения вы должны находиться в противорадиационном укрытии всего лишь несколько часов, а затем можете перейти в обычное помещение. При входе в помещение очистите обувь и одежду от радиоактивной пыли. Средства защиты необходимо надевать только в сухую ветреную погоду и при движении по пыльной дороге. 

      В зоне сильного заражения  вы должны находиться в противорадиационном укрытии до трёх суток, в последующие четверо суток допустимо пребывание в обычном помещении. Пользоваться средствами защиты органов дыхания можно только при наличии в воздухе пыли.
      В зоне опасного заражения   продолжительность вашего пребывания в укрытии составит не менее трех суток, после чего можно будет перейти в обычное помещение, но выходить из него следует только при крайней необходимости и на непродолжительное время. 
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На радиационной загрязненной местности запрещается:
1. Собирать грибы и ягоды, рубить сушняк, купаться, особенно в прудах, озерах и других стоячих водоемах;

2. Топить печь загрязненными дровами;
3. Употреблять воду из непроверенных источников, открытых емкостей и водоемов.


             Неукоснительное соблюдение всех  правил безопасности, применение средств    индивидуальной защиты органов дыхания и кожи, помогут вам сохранить здоровье.


  Термин «защитные сооружения гражданской обороны» объединяет различные типы убежищ и противорадиационных укрытий (ПРУ), предназначенных для защиты населения от современных средств поражения. Защитные сооружения могут быть построены как заблаговременно, так и по особому указанию. Заблаговременно строят, как правило, отдельно стоящие или встроенные в подвальную часть здания сооружения, рассчитанные на длительный срок эксплуатации. 
Действия населения при аварии на  АЭС:
Информация об аварии на атомной электростанции будет передана по всем каналам связи (радио, телевидение). Получив информацию об аварии на АЭС с выбросом в атмосферу радиоактивных веществ, необходимо:
1. Укрыться в жилых домах. 
Важно знать, что стены деревянного дома ослабляют ионизирующее излучение в 2 раза, а кирпичного в 10 раз!
2. Принять меры защиты от проникновения в квартиру (дом) радиоактивных веществ с воздухом. 
Закрыть окна, форточки, вентиляционные отверстия, уплотнить оконные рамы, дверные проёмы ветошью, паралоном, резиной.

3. Сделать запас питьевой воды.
Набрать воду в закрытые ёмкости, подготовить простейшие средства санитарного назначения.
4. Защитить продукты питания от загрязнения.

Продукты убрать в полиэтиленовые пакеты и мешки. Уплотнить лазы в погребах, закрыть вентиляционные отверстия.
5. Провести экстренную йодную профилактику.
Йодная профилактика заключается в приёме препаратов стабильного йода (йодистого калия или водно-спиртового раствора йода).
6. Начать готовиться к возможной эвакуации

Подготовить документы, деньги, продукты, предметы первой необходимости. 
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7. Передвигаясь по открытой местности использовать подручные средства защиты органов дыхания, кожи и волосяного покрова.
Противорадиационное укрытие (ПРУ)
  Противорадиационное укрытие – защитное сооружение, обеспечивающее защиту укрывающихся в нём людей от заражения радиоактивными веществами и от радиоактивного облучения в зонах радиоактивного заражения местности, а также от светового излучения, прямого попадания отравляющих веществ (ОВ) и бактериальных средств на одежду и кожу человека.
            Нахождение в ПРУ                               Погреб приспособленный под укрытие
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В сельской местности продукты
питания и воду необходимо
укрывать в погребах,
подвалах, кладовых.

Защита    водоисточников

    Сколько бы советов мы Вам ни предложили, опытный хо​зяин всегда усмехнётся: всего не предусмотришь. И Ваша личная экстремальная ситуация будет также уникальна. В ней вас выручит в первую очередь не заранее подготовленное сна​ряжение (как это принято на "Западе"), а личная "русская сме​калка"!

     
А вот сработает она или не сработает - здесь тоже есть зако​номерность. Наш многолетний опыт позволяет сделать следу​ющий вывод: лучше всего способность придумывать новое проявляется у людей, изначально добрых, замечающих красо​ту окружающего мира и способных именно поэтому эту кра​соту умножить. Или как минимум - не допускать разруше​ния!

   Запомните: спасающий товарища будет спасен и сам! Ду​мающий о согревании друга - никогда не замерзнет! Отдав​ший всего себя страдающему товарищу - будет иметь все.
             При отрицательной температуре воздуха вода из жидкого состояния переходит в твердое, кристаллизуется, образуя лед. По происхождению лед бывает атмосферный (град, иней, снег), водный (ледяной покров), внутриводный (донный), грунтовый (промерзший грунт), натечный (намерзшая вода, сосульки), ледниковый, искусственный.








С





При аварии на АЭС


«Внимание! Говорит управление гражданской защиты города! Граждане! Произошла авария на атомной электростанции. В городе ожидается выпадение радиоактивных осадков и т.д.





Подготовить запас воды, продуктов, документы, индивидуальные средства защиты. Принять йодистые препараты, загерметизировать помещение. Ждать дальнейших указаний…





После получения сообщения Управления гражданской защиты надеть противогазы, взять документы, следовать в убежище. Если ваш дом попал в зону заражения, необходимо быстро выйти из зоны заражения и т.д.








Собрать необходимые вещи, взять документы, продукты питания, воду. Направиться в район объявленного сбора.





При разливе, выбросе аварийно химически опасных  веществ


«Внимание! Говорит управление гражданской защиты города! Граждане! Произошла авария на ж/д станции с разливом АХОВ. Облако зараженного воздуха распространяется в направлении и т.д. 





При наводнении





Внимание! Говорит управление гражданской защиты города! Граждане! В связи с повышением уровня рек ожидается подтопление домов в районе улиц и т.д.





Внимание! Говорит управление гражданской защиты города! Граждане! Воздушная тревога! Отключите газ, свет, воду. Возьмите средства индивидуальной защиты, документы, запас продуктов и следуйте в ближайшее укрытие…








Внимание! Говорит управление гражданской защиты города!  Граждане! Отбой воздушной тревоги. Всем вернуться к местам работы…





Внимание! Говорит управление гражданской защиты города! Граждане! Возникла угроза химического заражения. Наденьте противогазы. Проверьте герметизацию жилых помещений.  Создайте запас воды.


Внимание! Говорит управление гражданской защиты города! Граждане! Возникла угроза радиоактивного заражения. Подготовьте средства индивидуальной защиты, пленочные накидки, плащи, куртки и держите их постоянно при себе и т.д. 





На работе: произвести безаварийную остановку всех агрегатов, укрыться в убежище.


Дома: выключить освещений, нагревательные приборы,  воду,  газ, взять индивидуальные средства защиты, документы и следовать в укрытие.


На улице: укрыться в ближайшем укрытии 





Выйти из защитного сооружения, продолжать выполнять свои обязанности








Надеть противогазы и следовать в защитное сооружение или выйти из зараженного участка.








Подготовить индивидуальные средства защиты. Проверить герметизацию помещения. Загерметизировать  продукты питания и запас воды. 
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1.Перенести на чердак или перевезти в другое место все крупные и дорогие вещи. 


2.Поднять мебель и утварь от пола.


3.Перевести в безопасное место домашних


   животных.      


4.Убрать из погребов все запасы продуктов.


5.Убрать со двора в защищенное место все, 


   что может унести вода. 


6.Держать наготове   плавсредства: лодку, плот.


7.Подготовить и держать в готовности:


   -сумку с ценными вещами, предметами первой необходимости; 


   -запас продуктов на 3 дня, теплые вещи, средства     


    гигиены, упакованные в полиэтиленовые пакеты;


   -аптечку, свечи, фонарик с запасом  батареек;


   -инвентарь для консервации дома и построек;


   -лестницу для подъема на крышу или чердак;














     


    


   





При угрозе затопления:


1.Отключить газ, электроэнергию, воду.


2.Потушить горящие печи.


3.Подготовить лестницу и плавсредства.


4.Закрыть на замки помещения и хозяйственные постройки.


5.Заколотить окна и двери досками.


6.Эвакуироваться спокойно, собранно, не допуская паники.


7.Сообщить органам местной администрации о своем отъезде.








После спада воды:


1.Проверить целостность дома и построек.


2.Проверить состояние электропроводки.


3.Проверить: нет ли утечки газа.


4.Проверить все жилые помещения.


5.Прочистить от грязи колодец, не пить сырую воду.


6.Сообщить о своем возвращении органам местной администрации. 
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